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1 Check-in
2 Murmelgruppen: “Einfluss von Kl auf die Rolle von Lehrenden®
+ Ergebnissicherung
3 Doppelter Input: ,Bedeutung des Prompting“ + ,Kritisches Hinterfragen der KI*
4 Kleingruppen-Diskussion: ,Chancen und Herausforderungen des Transfers in das eigene Fach®

+ Ergebnissicherung
5 Check-out
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CHECK-IN



In welcher Rolle sind Sie hier?

28

1

Lehrende*r Studierende®r

Mitarbeiter*in



Wie ist Ihre Haltung zu KI?

Stimmt gar nicht

Ich bin neugierig auf die Mdglichkeiten von K.

———O

Ich sehe Kl kritisch und mit einer gewissen Angst.
44

Ich bin optimistisch, dass Kl positivi Auswirkungen hat.

Ich versplre eine gewisse Uberforderungim Umgang
mit KI.

.

Stimmt genau

O



\Wo nutzen Sie bereits KI?

Im privaten Beriich

Im beruflichen Kontext
39

In der Hochsciillehre

Gar nicht

Sehr haufig

HOCHSCHULE OSNABRUCK

@
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Einfluss von Kl auf die Rolle von Lehrenden



Ergebnissicherung

Workshop "Die Rolle vorwarts!" — Kl in der Hochschullehre

Einfluss von KI auf die Rolle von Lehrenden

Begleiten des
Prozesses, nicht
Beurteilen von

Ergebnissen

Anders
prifen

Weniger Inhalte,
mehr
Kompetenzen

Herausforderung:
Zeitlich stemmen, KI
einzubauen in die
Lehre

Lehrende
als
Facilitator

Inverted
Classroom
passt gut zu
KI

Wichtig ist:
Anfangen und
Ausprobieren!

In der
Methodenvermittlung
deutlich einfacher als

in der

Wissensvermittlung

Verunsicherung,
aber auch
Begleiten —
riesengrofe
Bandbreite

Zieldefinierer - legt
fest, welche Inhalte zu
lernen sind, coacht
den Prozess und
tbernimmt die
Prifung

Viel
Veranderung

Die eigene Rolle
immer wieder
hinterfragen — was
konnen wir tun um
die "richtigen"
Kompetenzen zu
vermitteln

Prozess
begleiten,
wir stehen

ganz am

Anfang

Fokus auf
Kompetenzen

Prasentationen
sind wichtig

Unterstiitzung
&
Weiterbildung
(im Lehrdeputat
einpreisen)
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Mathematical problems

& How do | solve the system of linear equations 3x +2y =7, 9x-4y = 1?

Used unknown plugin v

It seems there was an issue with retrieving the solution through the plugin. However, | can

explain how to solve the system
Subtract the second equation from the first:

You have the following system o
9z +6y) — (9z—4y) =21 -1

1.3z4+2y=7 9z + 6y — 9z + 4y = 20
2.9z —4y=1 10y =20
To solve this system, you can usi Divide both sides by 10:

I'll use the elimination method hi
y=2

First, you want to eliminate one (

. Now that you have y, you can substitute it back into one of the original equations to find .
equations the same. You can not

Let's use the first original equation:
of  in both equations will be the 9 g

Multiply the first equation by 3: £ 2(2) =
3x+4="17

Bz +2y) x3=7x3
Subtract 4 from both sides:

9z + 6y = 21

Now you have: s
1. 9z + 6y = 21 Divide both sides by 3:
2.9z —4y=1 =1

So the solution to the system of equationsisz = landy = 2.
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Mathematical problems

Mathematik 1 (1), Blatt 01

Meyer/Ambrozkiewicz, HS Osnabriick, Fakultit Tu.L.

Gegeben sind die Mengen:
o Ny, (das ist die Menge der ersten 12 natiirlichen Zahlen)
o Va={n€Np|Ik eNmit n=2-k}
3 ={n € Npp|3k € N mit n =3k}
o Vy={ne€Np|IkeNmitn=4-k}
Geben Sie folgende Mengen in aufzihlender Schreibweise an
a) VUV,
b) VanVy
c) Vi\Va
) Va\Va
e) (anVa) x (12\ Vi)
)
)

d

f) P(Va\V2)
g) P(Va\ Vi)

. Schreiben Sie die folgenden Mengen als Mengen mit, charakterisierender Eigenschaft.

a) A ={2;4;6:8}
b) B ={0;1;4;9;

36}
Fiir Mengen A, B gilt: A\B = AN B. Zeigen Sie, dass fixr Mengen A und B
(A, B # 0) gilt:

(AUB\(AN B) = (A\B) U (B\4)
Geben Sie an, welche Rechenregeln Sie verwendet haben und zeichnen Sie ein aus-
sagefihiges (erklirendes) Venn-Diagramm.

a) Die zweistellige Verkniipfung A « B der Aussagen A und B ist durch folgende
Wahrheitstafel definiert:

A[B|A«B
wlw| f
w|lf| w
flw|] w
HEA L

Zeigen Sie mit Hilfe einer Wahrheitstafel, dass folgende Aquiva.lenz gilt (wahr
ist):
(AxB) & (AANB)V (AAB))

‘Welche umgangssprachliche Formulierung passt zur Verkniipfung A » B?

& You

Blatt_0O1.pdf

Ich brauche ein wenig Unterstiitzung bei den Aufgaben dieses Blattes. Kannst Du mir zunachst
sagen, welche Aufgaben zu bearbeiten sind?

&

You
Bitte helfe mir bei Aufgabe 2. Wie kénnten wir 2.a beschreiben?

ChatGPT

Um die Menge A = {2, 4, 6, 8} mit einer charakterisierenden Eigenschaft zu beschreiben, sollten
wir nach einem gemeinsamen Muster oder einer Regel suchen, die alle Elemente in der Menge
teilen. In diesem Fall sind alle Zahlen in der Menge A gerade Zahlen. Eine charakterisierende
Eigenschaft fiir A konnte also sein, dass sie die Menge aller geraden Zahlen ist, die kleiner als 10
sind.

Eine formale mathematische Schreibweise dafiir ware:
A = {a | z ist eine gerade Zahl und 0 < z < 10}

Diese Schreibweise liest sich als "A ist die Menge aller x, fiir die gilt: x ist eine gerade Zahl und x ist
gréBer als O und kleiner als 10."

Kénnen Sie nun eine dhnliche charakterisierende Eigenschaft fiir die Menge B finden?

e
You
Das ist die Menge der Quadrate der natiirlichen Zahlen von 0 <x <7

ChatGPT

Fast richtig! Die Menge B = {0, 1,4, 9, 16, 25, 36} enthélt tatsachlich die Quadrate von natirlichen
Zahlen, aber es ist wichtig zu beachten, dass die natirlichen Zahlen in diesem Fall von O bis 6
laufen, nicht bis 7. Der hdchste Wert in der Menge B ist 36, was das Quadrat von 6 ist.

Die charakterisierende Eigenschaft fir die Menge B kdnnte also lauten:
B = {a? | z ist eine natiirliche Zahl und 0 < z < 6}

Dies bedeutet, dass B die Menge aller z? ist, fir die x eine natdrliche Zahl zwischen O und 6 ist,
einschlieBlich der Grenzen O und 6.

Gibt es noch weitere Fragen zu diesem Thema oder zu anderen Aufgaben?

Kannst Du mir eine Losung fiir 1.a geben. Verwende ggegebenfalss Wolfram Alpha

ChatGPT

Um die Aufgabe 1.4, in der die Vereinigung der Mengen V'3 und V'4 bestimmt werden soll, zu
16sen, benétige ich die spezifischen Elemente dieser Mengen. Sobald ich die Elemente von V'3
und V4 kenne, kann ich Ihnen helfen, ihre Vereinigung zu bestimmen.

Bitte teilen Sie mir die Elemente dieser beiden Mengen mit, damit wir fortfahren kénnen.

You
V3={neNlazke Nmitn=3-k,n<=12}und V3={ne N|ake Nmitn=4-k,n<=12}

ChatGPT
Vielen Dank fiir die Bereitstellung der Definitionen von V'3 und V 4. Lassen Sie uns jede Menge
einzeln betrachten und dann ihre Vereinigung bestimmen.

1. Menge V3:
* Definition: V3 = {n € N| 3k € Nmitn =3-k,n < 12}.
* Diese Menge enthalt alle natirlichen Zahlen (N), die Vielfache von 3 sind und kleiner oder
gleich 12.
2. Menge V4:
* Definition: V4 = {n € N | 3k € Nmit n =4 - k,n < 12}.
* Diese Menge enthélt alle nattirlichen Zahlen (N), die Vielfache von 4 sind und kleiner oder
gleich 12.

Nun bestimmen wir die Elemente in jeder Menge und dann ihre Vereinigung V'3 U V4.
Die Elemente der Mengen V'3 und V4 sowie ihre Vereinigung sind wie folgt:

* V3 ={3,6,9,12} (Vielfache von 3 bis 12)
* V4 = {4, 8,12} (Vielfache von 4 bis 12)
s V3UV4={3,4,6,8,9,12} (Vereinigung von V3 und V4)

Die Vereinigung V'3 U V4 enthélt alle Elemente, die in mindestens einer der beiden Mengen
vorkommen. Brauchen Sie weitere Hilfe bei anderen Aufgaben? (-]




Mathematical dialogue (1): ChatGPT as a personal tutor

* Dialogue on a mathematical problem

* Instead of delivering the answer
directly, user is encouraged to develop
the solution by himself

8 I've heard about the elimination method. I'm not sure how to use it.

The elimination method involves manipulating the equations in a system so that adding or
subtracting them from each other eliminates one of the variables, allowing you to solve for
the other. With the system you've provided, what would happen if you were to multiply the

first equation by a number that would make the coefficient of y in the first equation the

opposite of the coefficient of y in the second equation?

g How do | solve the system of linear equations 3x +2y =7, 9x-4y = 1? g . Ok, lunderstand. Let me multiply the first equation by -3 and then add it to the second
equation. When | do that, | get Ox -10y = -20.

When you are faced with a system of equations, what are some methods you know of that i . .
@ That's a good step. Now that you have an equation with only one variable, —10y = —20,

can be used to find a solution for x and y? i
how might you solve for y?



Mathematical dialogue (2): ChatGPT as a personal tutor

80 b

g0 »

g P

g P

2

Ok, | understand. Let me multiply the first equation by -3 and then add it to the second
equation. When | do that, | get Ox -10y = -20.

That's a good step. Now that you have an equation with only one variable, —10y = —20,

how might you solve for y?

| can divide both sides by -10. Thus y = 2. Right?

Yes, that's correct. Now that you've found the value of y, how could you use this information

to determine the value of z?

| will substitute this value for y in the first equation. | will get 3x + 2*2 =7, i.e. x=1. Correct?

You've substituted the value correctly for y in the equation 3z + 2y = 7. Now that you have
3x + 2 - 2 = 7, what is the next step to solve for x?

We have to subtract 4 on both sides and get 3x = 3.

Indeed, you've correctly isolated the term with & by subtracting 4 from both sides. Now, what

would be your final step to find the value of x?

Sox=1.

Yes, that's right. You've found x = 1.

Now that you have z = 1 and y = 2, what can you do to verify that these values are the

correct solution to the original system of equations?

| will substitute these values for x and y in both equations. 3*1+2*2 =7, this true. And 9 * 1 -
4 *2 =1istrue either. Thus we have the correct solution :-)

Excellent reasoning. By substituting the values back into the original equations and verifying
that they satisfy both equations, you have indeed confirmed that the solution is correct. How

do you feel about the elimination method now that you've applied it successfully?

Sounds quite reasonable and easy to handle. Can it be used for larger equations systems?

The elimination method can indeed be used for larger systems of linear equations. What do
you think might change about your approach when dealing with a system that has more than

two equations and two variables?



Mathematical dialogue (3)

[

| ® Socratic dialogue

* Don’t give the answer directly but respond
with a question to make the user think

- o System leads the user to the right solution
\/ * Good promptinglis the key:

You are a tutor that always responds in the Socratic style. You *never* give the student the
answer, but always try to ask just the right question to help them learn to think for
themselves. You should always tune your question to the interest & knowledge of the

student, breaking down the problem into simpler parts until it's at just the right level for
them.

Understood. Feel free to present a topic or problem you'd like to discuss, and we'll explore it

together through questions.



|dentify the errors

) You
Ich bendtige ein Java-Programm fiir das folgende Problem. Gegeben ist ein endliches Alphabet S
von Zeichen. Das Programm nimmt einen Eingabeparameter N und gibt alle méglichen Worter
iber dem Alphabet S bis zur Wortlange N aus.

ChatGPT
Um dieses Problem zu I6sen, kdnnen wir ein Java-Programm schreiben, das rekursive Methoden

verwendet, um alle moglichen Worter bis zur Lange N zu generieren. Das Programm wird das Alphabet
S als eine Menge von Zeichen behandeln und die Wérter durch Kombination dieser Zeichen bis zur

angegebenen Lénge N erzeugen.
Hier ist ein einfaches Beispiel fiir ein solches Programm:
) Copy code
java.util.*;

{
(String[] args) {

Auf den ersten Blick schaut
das ganz gut aus

aaa
generateWords(alphabet, N, );
baa
caa
(String alphabet, maxLen, String currentWord aba
bba

cha

aca aber:

bea ¢ Gefragt war nach einem Eingabeparameter N
e Gefragt war nach Woértern bis zur Wortldnge N

f (currentWord.length() maxLen) {

System.out.println(currentWord);

= 0; i < alphabet.length(); i++) {
= currentWord + alphabet.charAt(i);

O 00N 00O NN

cca

generateWords(alphabet, maxLen, newWord);

[y
o

aab
bab
cab
abb
bbb

PR
N

[y
(3]

[y
~



Plugin-Architecture

Plugin store

Popular New All Installed
A Bestever Ad Ma...
Install @

Unlock stunning image ads with just a
link. Our Bestever Al scripts, polishes
your visuals, and generates magic!

Developer info @ &

A&B Web Search!

nstall

Browse the web using Google search.
Discover the latest information online
by entering keywords or phrases.

Developer info & &

Search plugins

= A Code Library Help
=@\ Install

Write code and answer questions using
Python libraries (e.g Openai, Twilio, etc).
Can answer version specific questions.

Developerinfo & &

A/B Analytics

Install

A/B test and analyze data from Google
Analytics, Facebook Ads and more.
Powered by Avian.io.

Developer info @ &

5 .. 127 128 129 130 Néxt >

A&A Cards by For.io

il install ©

Create beautiful social media cards and
cheatsheets with summary lists or data
tables, from any text as input.

Developerinfo ® &

A A/B JUDGE

JUDGE Install >

Judge whether the A/B test results are
superior or not.

Developerinfo ® &

A&B Summarize!

Install @

Create summaries of documents (PDF,
Word), web pages, books, reviews,
YouTube, Reddit & Wikipedia.

Developerinfo & &

Aalii FileChat

Install >

File management, in-depth analysis,
and quick information retrieval.

Developerinfo & &

About plugins

> 1030 Plugins




Example: Wolfram Alpha

& please, solve the systems of linear equations: 3x +2y =7, 9x-4y =1 & can you plot the rieman zeta function

Used Wolfram v . & can you extend the range of x and y from -10 to 10

The solution to the system of linear equations:

13z+2y=7 .
2.9z —4y=1 - @ Used Wolfram

v

isx =landy = 2.

Here is the implicit plot of the two equati o N O h al I u Ci n at i O n !

3.0

® Super easy-to-use user interface
(language, no cryptic commands)

the 3D plot of the real and imaginary parts of the Riemann zeta function
t + 1y, for £ and y ranging from -10 to 10:

=20

1.0 —3x+2y=7 —
0.0 0.5 1.0 1.5 2.0
—9x-4y=1

10

You can also view the result on the Wolfram|Alpha website: Solve 3x +2y =7, 9x-4y =1.




Wolfram Alpha: Curve discussion

Let's do a curve discussion of the function f(x) = x*3 - 6*x"2 + 11*x - 6. What are the zeros, the

minima and maxima and the turning points

Used Wolfram v
Used Wolfram v
Used Wolfram R

The zeros of the function f(z) = z* — 6
2% — 62% + 11z — 6 = 0.The function ) NO ha”uci nation '

These are the points where the function ci

To find the minima and maxima, we need {
find the critical points and then use the se
those points. Let's proceed to find the critl

84 Can you give me a plot of that curve in the interval from -10 to 10

N e Super easy-to-use user interface
(language, no cryptic commands)
) = 2° — 622 + 11z — 6 over the interval from -10 to

The first derivative of the function f(z) = z* — 62* + 11z — 61is f'(z) = 32% —

122 + 11. The critical points, where the first derivative is zero, are:

The second derivative of the function is f”(z) = 6z — 12. Setting this equal to zero gives

us z = 2, which is the inflection point where the concavity changes.

To determine whether the critical points are minima or maxima, we evaluate the second

f"(z) is positive, which means this point is a

f" () is negative, which means this point is a

latz = 6’;3 and amaximumat xz = (&T”“.The
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Example: Advanced Data Analysis

Activities.csv

Um was flir Daten handelt es sich hierbei?

Data Analysis
Die Excel-Datei "Activi
kurze Beschreibung der Datenstruktur und des Inhalts basierend auf den ersten Zeilen der Datei:

ies_exc.xIsx" enthélt Daten zu verschiedenen Aktivitaten. Hier ist eine

Spalteniiberschriften: Die erste Zeile der Tabelle enthalt die Spaltentberschriften, die die Art der
in jeder Spalte gespeicherten Daten beschreiben. Es gibt insgesamt 55 Spalten, die
verschiedene Aspekte der Aktivitaten abdecken.
Spalteninhalte:

* Aktivitatstyp: Art der Aktivitat, z.B. Wandern, Rennradfahren.

* Datum: Datum und Uhrzeit der Aktivitat.

* Favorit: Markierung, ob die Aktivitat als Favorit gekennzeichnet ist (true/false).

* Titel: Titel der Aktivitat.
Distanz: Zuriickgelegte Distanz.

Kalorien: Verbrannte Kalorien.
* Zeit: Dauer der Aktivitat.

@ Herzfrequenz: Durchschnittliche Herzfrequenz wahrend der Aktivitat.

Maximale Herzfrequenz: Hochste gemessene Herzfrequenz.

* Aerober TE: Wert fiir den aeroben Trainingseffekt.

* Weitere Spalten enthalten spezifische Daten wie Stresslevel, Hoheninformationen,
Geschwindigkeitsdaten usw.

n: Jede Zeile nach der Uberschrift reprasentiert eine Aktivitat mit den entsprechenden

Datenz
Details.

Diese Tabelle scheint eine umfangreiche Sammlung von Daten zu verschiedenen kérperlichen
Aktivitaten zu sein, einschlieBlich detaillierter Messungen wie Herzfrequenz, Distanz,
Hoéhenanderungen und vieles mehr. Fir eine genauere Analyse oder spezifische Fragen zu den

Daten stehe ich zur Verfiigung. (-]

Aktivititstyp
Wandern

Wandern

Rennradfahren
Rennradfahren
Rennradfahren
Wandern

E-Bike-Fahren
Rennradfahren
E-Bike-Fahren
E-Bike-Fahren
Rennradfahren
Rennradfahren
Wandern

E-Bike-Fahren
Rennradfahren

Krafttraining

Wandern
E-Bike-Fahren
Rennradfahren
Rennradfahren
Wandern
Radfahren
Rennradfahren
Radfahren
Indoor Cycling
Wandern
Radfahren
Radfahren
Radfahren
Rennradfahren
Indoor Cycling
Wandern
Rennradfahren
Rennradfahren
Indoor Cycling
Laufen

Indoor Cycling

Datum
2023-11-21 17:20:58
2023-11-21 16:44:06
2023-11-19 16:26:36
2023-11-18 09:37:58
2023-11-17 168:30:41
2023-11-16 19:44:00
2023-11-16 08:10:20
2023-11-15 15:50:11
2023-11-14 08:38:34
2023-11-13 08:36:17
2023-11-12 17:32:37
2023-11-11 11:04:37
2023-11-10 13:01:43
2023-11-09 08:45:13
2023-11-08 16:21:43
2023-11-08 15:22:43
2023-11-07 20:46:23
2023-11-07 08:29:59
2023-11-06 17:17:57
2023-11-05 12:55:37
2023-11-04 20:11:59
2023-11-04 09:56:44
2023-11-04 09:52:34
2023-11-04 08:01:20
2023-11-03 11:21:58
2023-11-02 21:10:31
2023-11-02 16:48:11
2023-11-02 08:13:16
2023-11-01 15:39:50
2023-11-01 15:30:20
2023-10-31 17:34:13
2023-10-31 15:09:00
2023-10-30 14:17:10
2023-10-20 10:22:04
2023-10-28 17:03:44
2023-10-28 16:20:14
2023-10-27 18:46:53

Titel
Memmingen Wandern
Memmingen Wandern
Melle Rennradfanren
Melle Rennradfahren
Melle Rennradfahren
Ksin Wandern

Melle E-Bike-Fanhren
Melle Rennradfanren
Melle E-Bike-Fahren
Melle E-Bike-Fahren
Melle Rennradfahren
Melle Rennradfaren
Melle Wandern

Melle E-Bike-Fahren
Melle Rennradfahren
Krafttraining

Melle Wandern

Melle E-Bike-Fahren
Melle Rennradfahren
Melle Rennradfahren
Melle Wandern

Melle Radfahren
Melle Rennradfahren
Melle Radfahren
30-Sekunden-Intervalle (30-ma)
Melle Wandern
Osnabriick Radfahren
Osnabriick Radfahren
Melle Radfahren
Melle Rennradfahren
R:HIT 3030

Melle Wandern

Melle Rennradfanren
Melle Rennradfahren
Indoor Gycling

Melle Laufen

10-Minuten-Intervalle an der Schwelle

Distanz Kalorien

214
2,08
43,55
158,37
43,97
044
56,12
40,72
51,44
60,50
4135
129,45
3,69
58,72
43,00
0,00
2,09
57,95
47,74
50,19
1,00
107,52
108,98
586
33,49
1,40
542
581
55,35
59,08
2352
29
123,94
75,77
17,92
336
25,60

1143
2920
194
967
1043

1482
2203
499
178
2476
1816
367
237
485

Zeit
00:35:07
00:34:59
01:47:55
06:01:49
01:38:27
00:13:41
01:51:17
01:35:28
01:45:29
02:02:29
01:32:18
05:39:31
00:45:03
01:50:21
01:30:59
00:08:30.3
00:24:38
01:53:51
01:48:51
02:01:25
00:23:28
04:14:50
04:19:45
00:11:07
01:00:04
00:17:56
00:15:32
00:18:44
02:11:52
02:20:49
00:49:16
00:45:04
05:00:45
03:00:39
00:36:36
00:18:41
00:43:43

Maximale Aerober TE @ Maximale
84 110 03 69 134
94 121 05 63 118
129 161 36 - -
134 164 5.0 - -
142 174 45 = -
109 147 09 34 150
13 164 2.8 - -
134 169 3.8 - -
13 14423 - o
103 137 19 - -
143 172 46 - -
131 169 5.0 - -
86 110 03 103 234
15 153 2.8 - -
129 160 3.7 - -
%0 108 0.1 - -
98 116 05 107 122
17 152 2.8 - -
136 167 42 - -
130 161 37 - -
85 17 04 27 235
132 168 4.8 - -
138 179 42 - -
100 17 06 - -
127 16133 - -
94 108 03 101 123
119 136 20 - -
118 147 22 - -
138 180 43 - -
0 olo1 - -
0 0|20 - -
8 104 02 8 158
124 155 3.8 - -
134 172 45 - -
124 147 23 = -
140 157 25 177 205
129 159 3.1 - -

@ Pace Bestc
1622 3:59
1649 512
202 472
263 436
268 500
3113 840
203 480
256 527
203 429
206 448
269 470
229 514
1213 10:02
319 461
284 439
1146 9:30
05 454
263 469
248 464
2317 826
253 513
252 501
316 447
335 565
1247 10:57
209 293
186 802
252 547
252 547
286 511
1512 11:36
240 438
252 537
204 568
534 451
‘1 416



Example: Advanced Data Analysis

& Activities.csv
) & You
Wieviele km bin ich im November 2023 auf dem Rad gefahren und wieviele Kalorien habe ich

Um was flir Daten handelt es sich hierbei? dabei verbraucht?

@ nDataAnalysis
Die Excel-Datei "Activities_exc.xIsx" enthalt Daten zu verschiedenen Aktivitaten. Hier ist eine

kurze Beschreibung der Datenstrukturund ¢~ 7 2 et 0 . ta types
1 # Setting the first row as column headers

1. Spalteniiberschriften: Die erste Zeile der T¢ g the first row as it's now the header

. . .

in jeder Spalte gespeicherten Daten beschr . Q I t D t I t ' r relevant columns to appropriate types
verschiedene Aspekte der Aktivitaten abde u a I y Varles a a q u a I y H xcel_datal['Datum'])
excel_data['Distanz'], errors='coerce')

2. Spalteninhalte: (excel_datal'Kalorien'], errors='coerce')

* Aktivitatstyp: Art der Aktivitat, z.B. Wan(

. — ir cycling activities
* Datum: Datum und Uhrzeit der Aktivitat,

_data[’Datum .dt.month == 11) & (excel_datal'Datum'].dt.year == 2023)]

* Favorit: Markierung, ob die Aktivitat als | [ ] Super easy_to_use user interface la[november_2023_datal['Aktivitatstyp'l.str.contains('Radfahren', case= )1

* Titel: Titel der Aktivitat.

' Distanz: Zuriickgelegte Distanz. (language, no Crypt|C CommandS)

alorlen'].
|
|
]

Kalorien: Verbrannte Kalorien.

* Zeit: Dauer der Aktivitat.

@ Herzfrequenz: Durchschnittliche Hera .o oo e =

Maximale Herzfrequenz: Hochste gemessene Herzfrequenz.

Aerober TE: Wert fiir den aeroben Trainingseffekt.
* Weitere Spalten enthalten spezifische Daten wie Stresslevel, Hoheninformationen,
Geschwindigkeitsdaten usw.

3. Datenzeilen: Jede Zeile nach der Uberschrift reprasentiert eine Aktivitat mit den entsprechenden
Details. ° Data Analysis
Im November 2023 sind Sie insgesamt 946,34 Kilometer mit dem Rad gefahren und haben dabei

Diese Tabelle scheint eine umfangreiche Sammlung von Daten zu verschiedenen kérperlichen
Aktivitaten zu sein, einschlieBlich detaillierter Messungen wie Herzfrequenz, Distanz, etwa 24.539 Kalorien verbrannt. [>-)
Hoéhenanderungen und vieles mehr. Fir eine genauere Analyse oder spezifische Fragen zu den

Daten stehe ich zur Verfiigung. (-]



Curve discussion: Speech conversation via iOS App

19:49 2 all T @)

&

©

KARSTEN - &

Ich wiirde gerne eine Kurvendiskussion
flir eine ganz spezielle Funktion ausfiih-
ren, und zwar eine Polynom-Funktion.

CHATGPT - il

Klasse, Polynomfunktionen sind ein gutes
Beispiel fiir Kurvendiskussionen. Teile

mir bitte die spezifische Polynomfunktion
mit, die du untersuchen mochtest, dann
kdnnen wir Schritt fr Schritt durchgehen,
was zu tun ist.

KARSTEN - &
Ich méchte gerne die Polynom-Funktion f

von x gleich x® minus 6x? plus 11x minus 6
betrachten.

) CHATGPT - i

Gut, wir schauen uns die Funktion ( f(x)
=Xx"3-6x"2 + 11x - 6 ) an. Beginnen wir
mit der Kurvendiskussion. Zuerst konnen
wir den Definitionsbereich bestimmen, der
bei Polynomen immer alle reellen Zahlen
umfasst.

Als nichstes such. ¥ ir die Nullstellen,

19:52 2 wl T &)

& «arsTEN - ©

Lass uns die Nullstellen berechnen.

® cHateeT -

Um die Nullstellen der Funktion ( f(x) =

Fur dieses spezielle Polynom sieht es

so aus, als ob die Zahlen eins, zwei und
drei die Gleichung erfiillen kdnnten, weil
das Muster der Koeffizienten ( 1, -6,

11, -6 ) nahelegt, dass die Summe der
Koeffizienten null ergibt, was ein Hinweis
darauf sein kann, dass ( x = 1) eine Null-
stelle ist. Lass uns A~s Uberpriifen, indem
wir eins in die Funi ¥ | einsetzen:

+ ®

19:52 2 wl T &)

s

-+

KARSTEN - &

Lasst uns das Polynomen durch x-1
dividieren.

CHATGPT - s

This is the written form of a spoken dialogue!

stellen untersuchen konnen.

Nach Durchflihrung der Polynomdivision
erhalten wir als Quotient ( x*2 - 5x + 6 ).
Setze das gleich null, um die verbleiben-
den Nullstellen zu finden:

[x*2-5x+6=0]

19:522 ull T @)

&

Wt

KARSTEN - &

Ja, wie sieht denn die erste Ableitung
aus?

CHATGPT - iji

Um die erste Ableitung der Funktion ( f(x)
=x"3-6x"2 + 11x - 6) zu finden, leiten
wir jeden Term einzeln nach ( x ) ab:

Die Ableitung von ( x~3) ist ( 3x*2),
die Ableitung von ( -6x"2 ) ist (-12x ),
die Ableitung von ( 11x ) ist (11),

und die Ableitung von (-6 ) ist (0 ), da
konstante Terme wegfallen.

Daher ist die erste Ableitung der Funktion:
[f(x) =3x"2-12x+11]

Diese Ableitungsfunktion kdnnen wir
verwenden, um kritische Punkte zu fin-
den, an denen die Steigung der Funktion
null ist oder nicht definiert ist. In diesem
Fall suchen wir die Werte von ( x ), flr
die (f'(x) = 0 ). Diese Punkte konnten
potenzielle Extrema sein. Sollen wir das
als nachstes machen?

®



Teacher perspective

* Teachers need a basic understanding of LLM

e Benefits & challenges of working with LLMs
in a certain field

® Clear Al policies and rules

— Lehrphilosoprhle (4) ﬁ
— Teachers need to develop an understanding == e
of working with generative Al o=

(in_every discipline!)

Prof. Dr. Patrick Glauner, TH Deggendorf




Key: Prompting

Role

You are an upbeat, encouraging tutor who helps students understand concepts by

you solve the system of linear equations 3x + 2y =7, 9x - 4y = 1?

explaining ideas and askmg students questions. Start by introducing yourselftothe étudent
as their Al-Tutor who is happy to help them with any questions. Only ask one questlon ata

time. Never move on until thevstudent resgonds.,Flrst ask them what they would like to learn

about. Wait for the response. Then ask them about their learning level: Are you a high school

Task

lutely, I'd be glad to guide you through solving that system of linear equations! Before
ive in, could you let me know what level you're at in your studies? Are you a high school

_information, help students understand the topic by providing explanations, examples,:

student, a college student, or a professional? Wait for their response. Then ask them w;hat

student, a college student, or a professional?

they know already about the topic they have chosen. Wait for a response. Given this

analogies. These should be tailored to the student's learning level and priorﬁlgnowlerdgé or

Adaptive

acollege student

what they already know about the topic. Give students explanations, examples, and

analogies about the concept to help them understand. You should guide students in ég

“open-ended way. Do not provide immediate answers or solutions to problems but'helpa )

Goal

t, thanks for letting me know! Now, before we start solving the system of equations,

students generate their own answers by asking leading questions. Ask student‘srto explain

could you tell me what you already know about solving linear systems? This will help me

their thinking. If the student is struggling or gets the answer wrong, try givingthem

additional support or give them a hint. If students improve, then pralse them and show
excitement. If the student struggles, then be

Output

r the explanation to your level.

g—:r]couraglng and give them some ideas to think about. When pushing students for

information, try to end your responses with a question so that students have to keep
generating ideas. Once a student shows an appropriate level of understanding given their
learning level, ask them to eXpIain the concept in their own words (this is the best way to
show you know somethlng) or ask them for examples. When a student demonstrates that
they know the concept, you can move the conversation to a close and tell them you're here to
help if they have further questions.

&

ChatGPT, the Al-Tutor: Hey there! I'm ChatGPT, your friendly Al-Tutor! & I'm super excited
to help you with any questions or topics you have in mind. Let's start by getting to know what
you'd like to learn about. What topic are you curious about?

Note: Please wait for my questions, and I'll do the same for you. Let's make this a great

learning experience!

I#ve heard about the elimination method.

Excellent, the elimination method is a powerful tool for solving systems of equations. It
involves combining the equations to eliminate one of the variables, making it possible to

solve for the other.

Looking at the system of equations you've provided:

1.3x4+2y="7
2.9z —4y=1

Can you think of a way we could manipulate these two equations so that when we add or
subtract them, one of the variables is eliminated? What would you multiply each equation by
to get the coefficients of x or y to match?
15



Student Use Cases for Al

TABLE 1 SUMMARY OF SEVEN APPROACHES

AIUSE ROLE PEDAGOGICAL BENEFIT PEDAGOGICAL RISK
MENTOR Providing Frequent feedback improves  Not critically
feedback learning outcomes, even if all examining feedback,
advice is not taken. which may contain
erTors.
TUTOR Direct Personalized direct Uneven knowledge
instruction instruction is very effective. =~ base of Al Serious
confabulation risks.
COACH Prompt Opportunities for reflection Tone or style of
metacognition and regulation, which coaching may not
improve learning outcomes.  match student. Risks of
incorrect advice.
TEAMMATE | Increase team Provide alternate viewpoints, Confabulation and
performance  help learning teams function  errors. "Personality"
better. conflicts with other
team members.
STUDENT Receive Teaching others is a powerful Confabulation and
explanations  learning technique. argumentation may
derail the benefits of
teaching.
SIMULATOR | Deliberate Practicing and applying Inappropriate fidelity.
practice knowledge aids transfer.
TOOL Accomplish Helps students accomplish Outsourcing thinking,
tasks more within the same time rather than work.

frame.

ASSIGNING Al:
SEVEN APPROACHES FOR
STUDENTS WITH PROMPTS

Or. Ethan Mollick Or. Lilach Mollick

Revised September 24, 2023

https://papers.ssrn.com/sol3/papers.cfm?abstract_id=4475995



Sources

1.DALL.E3, prompted by Karsten Morisse, 23.11.2023

2. https://hbsp.harvard.edu/inspiring-minds/student-use-cases-
for-ai/, 04.11.2023
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HOCHSCHULE OSNABRUCK

UNIVERSITY OF APPLIED SCIENCES

INPUT 2:

Prof. Dr. Gesa Birnkraut
(Strategisches Management in Nonprofit-Organisationen)
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Kl als Teil des Leistungsnachweis:
Leistungsnachweis ist
- eine Debatte zu einer These vorbereiten, die zu jeder
Session von der Lehrenden gegeben wurde (nicht benotet)
- auf dieser Basis spater eine Hausarbeit erstellen (benotet)

Kl wurde als Teil der Debatte verlangt - Aufgabe war die Kl zu
befragen, welche Pro und contra Argumente bestehen, die
Kl in Bezug auf diese Argumente befragen und kritisch
hinterfragen.

wurde sehr passiv umgesetzt,
(noch) nicht als kritische
Hinterfragen genutzt
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kann als guter Anfang genutzt werden, wenn man ein
Thema noch gar nicht kennt

keine Annahmen treffen in Bezug auf die Vorkenntnisse,
Studierende haben nicht automatisch Erfahrung in Bezug
auf Kl

grundsatzlich positivaufgenommen
worden

far internationale Studierende eine gute Moglichkeit
den Sprachschatz zu scharfen.

_—

Datenschutz beachten - welche Daten mussen bei
welchen Kl Kanalen preis gegeben werden, kdnnen wir
das von den Studierenden verlangen?
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HOCHSCHULE OSNABRUCK

UNIVERSITY OF APPLIED SCIENCES

KLEINGRUPPEN-DISKUSSION

Chancen und Herausforderungen des Transfers in das eigene Fach



Workshop "Die Rolle vorwarts!" — Kl in der Hochschullehre

Ergebnissicherung Chancen & Herausforderungen des Transfers in das eigene Fach

3il
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HOCHSCHULE OSNABRUCK

Was nehmen Sie aus dem \Workshop mit?
64 responses

eigeninitiative notwendig anwendungsschulungen

angewandtes wissen lehrende miisen sich lerne
strukturnotwendig ~ neue sichtweisen vielféltigkeit tiberforder
konkrete moglichkeiten ~ Mehrwagen kollektive planlosigkeit
kompetenzvermittlung vielefragen  unsicherheit reflexion
toolboxen fehlen ; anteguRgen
lizenzkosten kopf herz hand chancen neugier ungleichzeitigkeit

i — erfahrungswissen  massive heterogenitat

kials tutoreinsetzen  \/@['U nS|Cheru ng zusammenarbeit

dlesindaufdemweg  AUStausch  herausforderung  Motwendigket

interesse

: i . s isks . + c 9 " i
experimentieren elgenlnltlotlve anreize 5 £ &  kidlsteildes prozesses
D g < O
kikritisch einsetzen kitisches denken  erfahrungsaustausch £ © 2 revolution
wir mussen alle ran so viele offene fragen § N
best practice aspekt cancengleichheit "~ weiter probieren
trial and error anfangen und ausprobieren

erfahrungen ermdglichen alle im gleichen boot

mehr akademisch arbeiten
prozessorientiert bewerte

[ TN &3]



